Comissdo de Exameg o, Admissdo
: EXA{HE DE Fisicy 2024
1. A prova lem a durago de 120 minutos € Contemplz d psyy, o 29 questdes;

|

2. Confira o seu cédigo de candidatura; _
3. Para cada questdo, assinale apenas a altemativa conecy
4, Nao & permitido o uso de qualquer disposiive B1ectionicy (map - o ot 1o 1temovel, efc )

___-5—
locamento

I CiNEmATICA

1. Um amador, de passeio a pé, percorreu 5 km para Sule sequidamente mais 12 km para Leste, O médulo o des
e 0 espago percorrido, em km, s3o respectivamen le:I
A 1713 B. 25e144. C 1e1? D. 170e130.
2. Um aulomobilista, que se desloca a uma vefocidade_’!jbe 30 km/n, pereorreu durante 2 horas, @ metade do caminho alé ao
destino. Com que velocidade, em km/h, ele deve conli*uar o movimento para alcangar o destino e volar ém 2 horas?
A 45 B. 90 : C 60 D. 120
3. Um projétil animado de uma velocidade de 1000 m/s perf ra a muro duma casamata em 10-%s , tendo, depois disso, 8
deslocamento do projétil dentro do
E
D. 160

velocidade de 200 m/s. Calcule a espessura do muro, em miimeiros, assumindo que 0

muro sefa uniformemente variado.
C 980
aproximadamente, a sua

A 600 B €0
9,8 m/s*.

4. Uma baladisparada horizonfalmente voa d uma velocidad: redia ce 800 m/s. De quanto vanara,
posicao vertical em metros durante 0 voo, se a disténcia ate a- alvo for igual a 0.6 km? Assuma g =
a |
A 36 B. 98 JE 128 D. 28 = T
II, ESTATICA
m plano herizontal, puxada por dois cabos, a cada

entre si. um angulo de 60°. Determinar, o valor

5. Uma carga de massa m & deslocada a uma veiocidade constante, nu
Le sen60® = 0.866

um dos quais esta aplicada uma forga de 500 N Os cabos formam,
aproximado da forga de atrilo que actua sobre 3 carga em kN. Sabe-se que cos 60° =
A 886 B. 0886 .15 D. 250
6. O maslro duma antena (fig. a seguir) encontra-se fixo com a ajuda dum esticador AB que forma um angulo de 30° com o
mastro. A forga com que a antena actua sobre o mastro o ponto B (tens&o da antena) & Igual a 1000 N. Qual & o valor
aproximado da forga de elasticidade no mastro compnmido e da forga que aclua sobre 0 esticador em N?
A 1762 B 2000e1732 3 iy
C. 1732e 2000 D. 10002000

atado na figura abaixo, esta em equilibrio. A barra AB é homogénea e pesa 2,0 kgf. O corpo macico, C
esta imerso num liquico de densidade 1.4 x 10% kg /m?. Considere desprezivel a massa b0

o corpo. Determine o valor aproximado da forga fensora, em N, no fio que sustenta C e a

corpo & feito em kg/m?.

7. Osistema, represe
de volume igual a 0,5 dm”
volume do fio que sustenta
densidade da substancia de que @



- e L R
i fema,
23 A uma dislancia de 1060 metros do cbservagor d4a no caml de um caminho de 0

Sey g) ma mariela
' - {do no caril, ourdu g ludante deu uma ihe alcancasse pelo ar. Qual & a
bservador, aplicando o seu ouv $om 3 o '
Seloiidad: de propagagho ¢ SOM 10 a0 em mis? ., *“3undos antes de que 0 mﬂﬁmm o s::l ':_I no ar & lgual 8 340 Vs,

me q, de propagas ki
B.8010 que a velocidade D. 4997 5
' ko C. 5000 ! : ﬁb;,
. vin, ELEe ——L__ﬁﬁ.: ——
‘ - T SMO E
&0 24 Um electrdo que se desloca o campo eletrico 3Umentgy, :f' H::;?ade de 107m/s parad x 10" m/s . Calculara
N ‘ o diferenca de potencial, no S1, entre 05 pontos inicia) final go ﬂe:;wrentﬂ do electrdo. Considere que 0 quociente da carga do
2% |
L a7l electrdo pela suamassa é J:—‘ =176 x 101¢c ., : o
| 5347 B 4,6 x 10° —46Xx100
o 1 €.2.3 x 107 D-46x 10"
! 25. Uma bobina de aquecimento com poténcia nomn,, de 10 v & necessaria quando a dferenca de potencial nela é de 20 v
'I Caicuie o comprinenko do i fe hicforni necessari, €M melrog fazer a bobina se a area de secqdo transversal do fig usady
¢ 107"m? e aresishvidade do nicromio & 105 ) m it
A2 B8 ole! D.4
26. Um amperimetro introduzido no ramo do circuitg % fgurs i B o
resistor Ry Qua' o valor Ind'cado pelo aparetha, em amperes & OV, Ry =
200 R, =400e Ry =6,007 :
A 45 v, - B.g0
C.045 D.15 3
| SL;_
=5 L
o 27. A figura 20 1%, rapresenta d uas placas horizontais S e §', entre as qua's existe ym

€ampo eléctrico ynify N
_3-2 x IU'“CI m'
S' com velocidade da |

Uma particuta de massa m =3 x 102 kg e carga g =
ente em repouso na posigio O junto da placa § atinge a placa
al 33,0 X 10°m/s e sal pelo onficg P

A0 sair do campo eléclrico, a particula é submetida z _
faz descrever uma trajectona semicircular e ating no ponto Q.

Determine o valor do campo eléclrico entre as plac distancia entre 0s pontos Pe Q. no S, Thw b
Ad42x10%e 10x 1072 B B6x107e 09

C.316x10%e 16 : D316x10%e 0,316

ne magnético constante ,de valoriguala 56 x 1072 T, que a

IX. DPTICA
1a lente convergente. Determine a distancia focal da lente, expressa no S,
B0 objecto

28. Um objecto encontra-se 4 distancia de 1,8 m ¢
sabendo que a Imagem formada & 5 vezes mey

A' 315 E’- 0.3 D ﬂ.g

[}

I
i
29. Duas fortes de luz coerentes S e Sy, estao si adistinciad = 0,07 mm uma da oulra Auma distancia D =
& m das fontes coloca-se uma tela Determinar a. ontre 3s faixas de interferénoia sucessvas em metros, proximo a0
cento da tea, se as fontes emitem uma luz de comprimentg e onca 4 = 5.65 X 10 Scm

A 48x107% B.3.2x10-3 8

C.24x103



14. Uma massa de & By Peii= = "0 tiea . - haldgn
plano inclinado de 30° sem atnlo. Ao deslizar, ele entra ey, "-"In "“1a d por ym
rezivel COMO Mostra 5y, 0 com uma

mola ndo deformada de massa desp o
m e depols & colocada mom::ntanﬁamﬁ-;"a a9 lado. A

massa desliza mais 02 =
pela compressao da mola de 400 N/m de rigidez. Determine 5 sn;f. ':.'.rn repoUso
d, em melros, entre a massa ¢ a mola. “Paracas inlcial
A 34 B. 0344 C. gar B Ll S
| ok D. 0,688

v, MECANICA DOS Fi

) ira-se no fundo d
do volume encontra-s 2 um l']q'.'. a30m de pfOfUﬂdidadE 6 tamp&rafura de d.0 of,

15. Uma botha de gas de 25 cm FiA
ratura & de 20 °C. Suponha
a lemperaiu L ponha que 3 rr:,nmratura da bolha & sempre igual 4 da Aqua, na sua

A bolha sobo & superficie, onde : 2C. 84
vizishanga. Considere & densidade da 89ud lgua'a 10° kg/m @ 8 pressz Mmasférica normal (1 alm = 101325 Pa) A pressao a

que bolha de ghs se encontra sujella no fundo do lago, em Pa, & 0 sau vo| ., imediatamenta antes de atingir a superfice em m?
T2

<30, respectivamente, cerca de:
A 67x 10t dx10° B.4.0x 10°Pae 10 C.80x 1016 104 D.25x10%e 10

16. Qual deve sero diametro da tubulagdo, em cenlimelros, 'da._q.u.al tevem passar 5600 m? de Agua por uma hora? A velocidade

s3missivel do fluxo de Agua na tubulagdo € a Igual aﬁgiﬁga ol ) -
A.89 s n’ﬁf‘ D. 178 "o Lo
ubo horizontal de Area de secg80 IraNSVErsal de 48 cm? o qual apresenta um estranqulamento de area

17. Agua fiul a0 longo dum ¢ 30 lrans
cm? num determinado ponto. Se 8 VeloEidade da agua no estrangulamento for de 4 m/s € 2 pressao na

de seccdo transversal de 12 av
secqao larga, 1.0 X 10° Pa, calcular a velocidade da agua;-'na__:;o;éo larga, e a press3o no estranguramehToTe:pressns no TI'

COI":SﬁEFE' pagud = 10]-":9/’“3 I";f [
A.62e375x108 B.8 e 1850x10° e 2x 10 D.1e9,25x 104
R (2
V1. TERMODINAMICA

= 6 I. A presséo aumentou, durante este

mido isotermicamente do volume inicial l_’1i=;_g 1 alé a0 volume V;

_18. O gas foi compri '
processo, em Ap = 4 kPa. Qual é a pressdo inicial em kPa? .
c {2 D8

A2 B.2 |
19. Em um cilindro, sob um pist&o pesado, en@ﬂmﬁmﬂ’h gde f;é":;"arbbnlm inicialmente a 20C, o qual, seguif:damenleté.:'g
uantidade de calcr em Joulesfol ransferida para o ghs carbonico, sabendo que durante:

equeddoméalempemtumde103?0:.0ueq o
o aguecimento o gés se expande isobaricamente? Considere Cy-f;f'ZB,Bj/(mul.K). R =8314]/(mol.K) & 4=

44 g/mol.
A. 330 B. 1480 C.1150 D. 1810

-
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ma eﬁciéﬁ@}a‘de 25 %. Supondo Gue o motor expele 8 kJ ce energia
sorvida gm_cada ciclo, em kJ e o tempo de cada ciclo ém sequndos.
C.21,5 e 300 D.10,7 0,533

20. Um determinado motor tem uma poténciade 5,00 kW e U
1érmica em cada ciclo para o ambiente, determine a energia ab:
A 150 e 21,32 B.7.50 e 10,66

VII. OSCILAGOES E ONDAS MECANICAS
intengao de conhecer a altura desta. Ele nota que um péndulo longo se estende do teto
e 12 5. Determine a altura aproximada da torre, em m e o periodo do péndulo, em
ragao de gravidade ¢ cerca de 6 vezes menor que a aceleragao de gravidade na terra.

21. Um homem entra numa torre com a
quase até 2o chao e que 0 seu periodo éd
sequndos, se for levado a lua gnde a acele

Considere g = 9,8 m/s%.
£.358¢€294 B 115¢ 588 C.716e15 D. 1074882

22. Uma onda sinusoidal se move ao longo duma corda. O oscilador, que gera as endas, completa 40 vibragdes em 30 sequndos
o longo da corda em 10 segundos. Qual & o comprimento de onda em metros?

U dado méximo percorre 425 cm a
A.319 B. 120 C.0319 D. 425
Y& m 2, e
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A0 e54%100
B.540&27x1l:l’
(o 54:-:10%200

. D.80e 12x10‘

vara. Quais s80 mox
A 588e887
C. 100e882

wi ¢ ml-\r\

s médu

gi

A
C.

udo""ﬂ ponto C é 0 centro g s
losde U e D, emN?

6
D. 882e 52 1
Num plang ingi oy .-'-’,"'
m:;f% de massa. O corpo sofre a acgdo da 'D sa F onentada
va!crrap-unx:;a'; B .IF modulo € igual 300 N. Vejaa figura ao lado. Caleularo ')

- 2 12 aceleracio ] !
e racao do corpo, em mis?, assumindo atnto s | SR
I.;th B 137 2
i D 248

1{3_ Um elevador, cuja massa & 280 kg, desce por um PoGo "B%H‘r&im uniformemente acelerada e nos primelros 10 s percorre

11. Um peso suspenso de 9 kg de massa esta conect
passa pela gola de uma rn1dana tambem ;deal auv

atensao na corda em N,
A, 378

: '*35m Achar a tens8o do cabo de onde pende o elevasr, em N. Considere g = 9 & mis?,
/ B. 2548

'C. 784

 duma corda ideal que
Cuid massa vale 5 kg que

C. 158
IV. ENERGIA E LEIS DE CONSERVAGAO o
12. Um automével de 4 toneladas de massa desloca-§a 4 velocdade de 36 kmh. Que trajecto, em metros, percomeu 0 b
automével até se imobllizar se a fora de atrito das rodas «ontra a estrada & iqual a SB30 N? 335
A 68 B. C 102 D. M ty O
13. Um projétil antiaéreo disparado venmhmﬁe, oo depois de alcancar o ponlo mais alto, dando origem a Irés

estihacos. Imediatamente apds a explnsao

afastam-se um do oulro com Irajetdrias perpendiculares, sendo a

velocidade do primeiro estilhago, com 9 k de’m“ Bee ”’.‘5@ m's e do segundo de 18 kg massa, 40 mis. A velocidade do voo
do terceiro estilhago & 200 mvs. Calcularap maua thterce.rn fragmento, em kg. . 4 )
B. 2025 r"" C 45 D. 57,28 >

A B3




